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 (Lei nº. 11.640, de 11 de janeiro de 2008) 

  

 

CAMPUS CAÇAPAVA DO SUL 

COMISSÃO DO CURSO DE GEOFÍSICA 

 

ATA DA REUNIÃO N.º 02/2024 

 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se 

ordinariamente, na Sala de Reuniões do Campus Caçapava, os integrantes da Comissão do 

Curso de Geofísica: Ana Carolina Oliveira dos Santos, Everton Frigo, Felipe Guadagnin, 

Guilherme Cantes Paz (Representante Discente), Ítalo Gomes Gonçalves, José Pedro Rebes 

Lima, Marco Antonio Moreira da Silva (Representante TAE), Marcus Vinicius Aparecido 

Gomes de Lima, Mario Jesus Tomas Rosales, Maximilian Fries, Miguel Guterres Carminatti, 

Moises Razeira, Suene Bernardes dos Santos e Tiago Rafael Gregory. Justificaram ausência os 

seguintes integrantes: Ezequiel Galvão de Souza, Leugim Corteze Romio e Matheus Silva 

Simões. Deu-se início a reunião presidida pelo Coordenador do Curso de Geofísica, Professor 

Everton Frigo, que fez apresentação da pauta conforme prevista na convocação, sem inclusão, 

exclusão e/ou alteração da ordem dos itens.  

 

Informes: A fim de dar ciência e atualizar à comissão de curso em relação aos principais 

assuntos referentes à Geofísica, foi apresentado o seguinte informe: 

 

a) Bolsa de Iniciação Científica SBGf. A Professora Ana Carolina submeteu um projeto para 

bolsa de iniciação científica da Sociedade Brasileira de Geofísica e foi contemplada, sendo 

escolhida como bolsista a aluna Lara, acrescentando uma bolsa a mais para o Curso de 

Geofísica. 

 

b) Simpósio Brasileiro de Geofísica. Para esse Simpósio, os alunos submeteram vários 

trabalhos. Eles estão pleiteando junto a direção do Campus um carro para levá-los até o 

aeroporto de Caxias do Sul. O Professor Tiago Gregory sugeriu que para algumas atividades 

seja dispensada a presença de Servidor durante as saídas em carros oficiais.   

 



 
 

c) Atividades do NDE. Os alunos do curso migraram para o currículo novo, com exceção de 

um aluno que está se formando. Existe uma preocupação porque os alunos não estão se 

envolvendo em atividades de Extensão. Na Geofísica, a Extensão não é dada em forma de 

disciplinas, assim os alunos devem participar de projetos, no entanto se está observando uma 

baixa adesão. Uma sugestão é criar optativas de extensão para o aproveitamento da carga 

horária de extensão. Essas disciplinas também servirão para a manutenção de encargos 

docentes, em torno de quatro ou cinco disciplinas que também sirvam para divulgação do Curso 

e da Universidade na Comunidade Externa. 

 

Item 1) Aprovação da Ata da Reunião 01/2024. A Ata da reunião anterior foi aprovada por 

unanimidade, sem emendas. 

 

Item 2) Aprovação das Bancas do TCC I. Neste semestre tem dois alunos matriculados em 

TCC I. O estudante Edu Pacheco Rockenbach sendo o último aluno do currículo antigo. A 

Banca Examinadora será composta por: Everton Frigo (orientador); Mario Jesus Tomas Rosales 

e Miguel Guterres Carminatti (avaliadores). Marcus Vinicius Aparecido Gomes de Lima 

(substituto). A disciplina de TCC-I do currículo novo tem uma aluna matriculada, Ana Naujokat 

Tavares. A Banca será formada pelo orientador, Ítalo Gomes Gonçalves; avaliadores, Marcus 

Vinicius Aparecido Gomes de Lima e Lenon Melo Ilha. Substituto, Everton Frigo. As 

composições das bancas foram votadas e aprovadas por unanimidade. 

 

Item 3) Representação Discente na Comissão de Curso; A recondução do representante 

discente Guilherme Cantes Paz na Comissão do Curso de Geofísica, por mais um ano, foi 

aprovada por unanimidade. No próximo pleito do Campus será aberta vaga para eleição de um 

novo representante.  

 

4) Oferta de vagas para o Processo Seletivo PEC-G/2025. A participação do Curso de 

Geofísica com duas vagas para o Programa de Estudantes- Convênio- PEC, foi aprovada por 

unanimidade. 

 

5) Resultado da avaliação de Renovação de Reconhecimento do Curso. O Relatório do 

MEC sobre a avaliação do Curso de Geofísica foi analisado. Nesta avaliação o Curso recebeu 

nota cinco. Ponto a melhorar para a próxima avaliação será colocar as práticas inovadoras nos 

planos de aula. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Coordenador, Everton 



 
 

Frigo e eu, Zilamar Teixeira de Carvalho Ferreira Ferreira, Secretária Executiva, lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada eletronicamente pelos integrantes da 

Comissão do Curso de Geofísica presentes. 


